

*Библиотека ТБОУ РТИ*

*им. Т.Альмухаметова*



**Описание опыта работы библиотеки  
Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения  
Республиканская гимназия-интернат имени Газиза Альмухаметова**

Библиотека ГБОУ РГИ им. Г.Альмухаметова – это информационно-образовательный и культурно-досуговый центр, который является центром образовательного пространства гимназии.

Здесь пользователи имеют возможность получить необходимую им информацию из художественной, методической, учебной литературы, периодических изданий, электронных ресурсов. В свободном доступе имеется безопасный вход к интернету. Педагог-библиотекарь организует помощь в решении проблем в поиске необходимой информации. Также библиотека ГБОУ РГИ им. Г.Альмухаметова является культурно-досуговым центром. В библиотеке имеется читальный зал на 16 человек, организованы литературные выставки. Во время посещения библиотеки воспитанники себя чувствуют комфортно и непринужденно, они окружены вниманием и заботой педагога-библиотекаря.

В то же время в библиотеке ГБОУ РГИ им. Г.Альмухаметова проходят образовательные занятия, и она является центром составления проектных работ обучающихся.

**Цель** библиотеки ГБОУ РГИ им. Г.Альмухаметова – создание автоматизированного информационно-методического центра, для обслуживания всех информационных потребностей учащихся и педагогов и организация полезной внеурочной деятельности обучающихся.

Задачи:

1. Создание электронной базы для информирования всех педагогических работников и учащихся о наличие информационных ресурсов библиотеки гимназии-интерната на бумажных и электронных носителях.

2. Обеспечение безопасного выхода учащихся и педагогов к сети интернет через компьютеры библиотеки.
3. Своевременное обновление фондов учебной литературы, художественно-методической литературы и электронных образовательных ресурсов.
4. Организация занятий, кружков и проектной деятельности обучающихся.

### **Общие сведения**

Фонд художественно-методической литературы – 10967 экз., Фонд учебников – 4901 экз., фонд цифровых и мультимедийных образовательных ресурсов – 491 экз.



### **Рабочее место педагога-библиотекаря**

Периодически организуется выставки «календарь знаменательных дат», «Там, где музыка живет», «Слово о Башкортостане», «Летопись





Великой Победы», «В мире новинок», где выставляются произведения писателей и поэтов и книги, посвященные актуальным знаменательным датам.

**Книжные выставки «В мире новинок», «Летопись Великой Победы», «Там, где музыка живет»**

Читателями библиотеки являются все учащиеся гимназии-интерната, все учителя-предметники, большинство воспитателей, музыкальных преподавателей и концертмейстеров. Всего 332 учащихся и 91 педагог.



### **Фонд учебников и учебных пособий**

Читательский интерес в 5-7 классах направлен на внеклассное чтение, сказки, литературную фантастику, детскую литературу. В 8-9 классах также присутствует литературная фантастика, но в то время проявляется значительный интерес к классическим литературным произведениям. Также у учащихся 9-х классов интересуется методическая литература по подготовке к ОГЭ.

10-11 классы в большей степени читают зарубежную, русскую и башкирскую классическую литературу. Это обусловлено тем, что значительная часть наших выпускников ориентируется на поступление в музыкальные ВУЗы, где обязательным требованием является сдача ЕГЭ по литературе.



### **Фонд художественно-методической литературы**

Педагоги интересуются классикой и методическими пособия.

Кроме того, все посетители библиотеки в равной степени пользуются интернет ресурсами и периодической печатью. Периодические издания месячной давности представлены в читальном зале в свободной форме. Периодика более ранних сроков выдается из хранилища через библиотекаря.



**Читальный зал библиотеки**



**Хранилище  
периодической печати**



В библиотеке ГБОУ РГИ им. Г.Альмухаметова создана комфортная среда для получения необходимой информации как учащимся, так и преподавателям. Сразу требуется выделить чистоту, порядок, опрятность, отзывчивость библиотекаря. Учащиеся знают, что при посещении мероприятий, проводимых библиотекарем они получают много новой полезной информации и с радостью приходят сюда.



### **Доступ посетителей к интернету**

На сегодняшний день является актуальным внедрение и использование автоматизированных библиотечных систем, которые при слаженной работе упрощают работу библиотекаря, освобождают его от бумажной рутины, библиотекарь своевременно может проводить мониторинг читаемости, наличия учебной и художественно-методической литературы, дистанционно предоставить всем работникам и учащимся образовательной организации необходимой информации о наличие тех или иных информационных ресурсов.

Таким образом, деятельность библиотеки ГБОУ РГИ им. Г.Альмухаметова направлена на создание легкодоступной информационно-методической базы. Здесь учащиеся и педагоги оперативно получают доступ



к необходимым информационным ресурсам. Все посетители имеют своевременный безопасный доступ к сети интернет. Периодически проводятся образовательные библиотечные занятия.

**Библиотека ГБОУ РГИ им. Г.Альмухаметова –  
образовательный центр.**

*Библиотечные занятия*









В результате систематического проведения подобных занятий, обучающиеся приобретают дополнительные сведения о писателях и поэтах об их творчестве, о национальных и международных праздниках и памятных датах. Воспитываются патриотизм, уважение к Отечеству, прошлому и настоящему многонационального народа России. Передаются основы гуманистических, демократических и традиционных ценностей многонационального российского общества, развивается чувства ответственности и долга перед обществом и Родиной.

В то же время посещение библиотеки на данных занятиях повышает мотивацию к саморазвитию и самообразованию, развивается уважительное отношение к чтению трудов писателей и поэтов. Повышается интерес к истории знаменательных дат.